

首府出台失业保险稳岗返还政策

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 6月5日,记者从呼和浩特市人力资源和社会保障局了解到,为稳定就业岗位、减轻企业负担,呼和浩特市明确2025年失业保险稳岗返还政策,符合条件的参保企业可按标准享受返还资金,

政策执行至2025年12月31日。

政策惠及对象:需同时满足足额缴纳失业保险费12个月以上、上年度未裁员或裁员率低于全国控制目标(5.5%,30人以下企业不超过20%),严重违法失信、僵尸企业及环保不达标企业除外,社会团体等

参照中小微企业执行。

返还标准:大型企业按上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业和参照主体按60%返还。

办理流程:系统信息完善的企业无需申请,直接审核到账;未收

到资金的企业可于10月31日前登录内蒙古自治区人力资源和社会保障厅官网申请,劳务派遣单位需主动申报并分配资金。

资金用途:返还资金可用于职工生活补助、社保缴纳、转岗及技能培训等稳岗支出。



悠闲夏日

6月5日,市民在呼和浩特市小草公园里享受夏日阳光。当日正值世界环境日,今年的主题是“美丽中国我先行”。小草公园以“草海草浪”景观为特色,设有可踩踏功能草地、天然草足球场,让市民在都市中近距离感受草原生态魅力,满足人们休憩、运动、生态教育等多种需求。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

内蒙古首批客运船舶智能监控系统投用

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 近日,鄂尔多斯市率先完成乌审旗萨拉乌苏、甘霖乌素景区4条客运船舶智能监控系统装配工作,标志着内蒙古首批客运船舶智能监控系统投入示范应用。

系统通过智能传感和信息化技术实时识别航行风险并推送预警,显著提升安全管理效能。此次智能监控系统的推广应用,将推动水上交通安全管理由事后处置向事前预防转变,有效提升重点水域船舶航行安全水平,为全区水上交通安全发展提供有力支撑。

据了解,今年以来,内蒙古自治区交通运输厅认真贯彻落实交通运输部关于扎实推进内河水运安全隐患排查整治工作的部署要求,有序推进30客位及10客位以上客运船舶智能监控系统装配应用工作。

527名排球小将同场竞技

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 6月5日,记者从内蒙古自治区教育厅了解到,由自治区教育厅主办,内蒙古学生体育协会执行,包头市教育局承办,包头市第一中学协办的2025年内蒙古自治区中学生排球冠军赛在包头市第一中学完赛。

本次赛事汇聚全区42支队伍527名中学生运动员同场竞技,其中:男子甲组(高中组)15支,女子甲组(高中组)、男子乙组(初中组)、女子乙组(初中组)各9支代表队参赛,是近年来自治区中学生排球赛事规模最大、参与面最广的一次盛会。

历经7天激烈角逐,最终,男子甲组(高中组)冠军由鄂尔多斯市第三中学摘得,男子乙组(初中组)桂冠被呼和浩特市第十六中学收入囊中;女子甲组(高中组)与乙组(初中组)双料冠军均被包头市第一中学包揽,展现出强劲竞技实力。此前,包一中女排在第十五届全国运动会排球资格赛中,双双闯入U20及U18组别决赛阶段,取得历史性突破,并在2025年中国中学生排球联赛(初中组)中斩获全国亚军。

本次排球冠军赛的成功举办,既是自治区中学生排球运动阶段性成果的集中展现,更是以赛促练、以赛促教的关键载体——既通过竞技实践检验了日常训练成效,又以鲜活的赛场活力点燃了青少年参与运动的热情,为自治区青少年身心健康成长筑牢了坚实基础。

呼和浩特市新增3家高技能人才培训基地

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 6月4日,记者了解到,为强化区域人才支撑,服务产业振兴发展,呼和浩特市人力资源和社会保障局积极推进高技能人才培养体系建设。近日,2025年市级高技能人才培训基地和技能大师工作室评选结果揭晓,3家机构与5个工作室成功入选,为当地技能人才培育注入新动能。

本次入选的3家市级高技能人才培训基地分别为呼和浩特市万通汽车技工学校、内蒙古电子信息职业技术学院、呼和浩特市丽妍职业培训学校;5家市级技能大师工作室由内蒙古伊利实业集团(领办人谢瑞龙)、内蒙古蒙牛乳业(领办人张慧萍)等企业及机构领衔成立。这些平台聚焦“六大产业集群”,覆盖汽车运用、电子信息、生物制药、文化艺术等多个领域,将为技能人才成长提供专业化、实践化的培养环境。

据了解,截至目前,呼和浩特市已累计建成4个市级高技能人才培训基地、44个市级技能大师工作室,培训范围涵盖汽车维修、化学检验、兽药制造、古字画修复等43个职业(工种),构建起层次分明、领域多元的技能人才培育网络。

“蒙动宝贝”幼儿体育大会快乐上演

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 6月4日,由内蒙古自治区体育局主办的“蒙动宝贝”幼儿体育大会在呼伦贝尔市海拉尔区小鹿森林露营地举行。此次大赛旨在通过趣味运动项目,为幼儿搭建展示活力与风采的舞台,推动幼儿体育教育高质量发展。

本次大会共两天,以“快乐运动,健康成长”为主题,精心设计一系列贴合幼儿年龄特点的项目。趣味足球比赛中,孩子们化身“小小运动员”,在挑战中锻炼肢体协调性与反应能力;户外森林跑接力赛邀请教师与孩子一起参赛,增进情感,传递运动快乐;团队竞技赛设置合作传球项目,培养孩子的团队协作意识与集体荣誉感。

本次幼儿体育大会不仅注重运动趣味性,更强调专业性与安全性。主办方邀请了幼儿体育教育领域的专家、专业教练组成评审团队,为赛事提供科学指导与安全保障,现场配备完善的医疗急救设备与专业医护人员,确保每个孩子在安全、舒适的环境中尽情享受运动乐趣。

